

## ПРОГРАМСКИ САВЕТ РТС О ЗАХТЕВУ ЗА УВОЂЕЊЕ ЕМИСИЈА НА БОСАНСКОМ ЈЕЗИКУ

Програмски савет Радио-телевизије Србије разматрао је предлог Бошњачког националног вијећа у Републици Србији за оснивање редакције на босанском језику на Јавном медијском сервису РТС.

У овом разговору учествовали су, уз представнике Бошњачког националног вијећа, које је предводио Есад Џуџо, чланови Управног одбора РТС, као и челници Радио Београда и Телевизије Србије.

„Радио-телевизији Србије скоро свакодневно стижу различити захтеви, више или мање образложени, али овај је један од најделикатнијих“, рекао је проф. др Миливоје Павловић, председник Програмског савета РТС, залажући се да се он размотри с највећом озбиљношћу пошто садржи - осим медијске и културне – и ширу друштвену, па и нескривену политичку димензију.

„Расправе о језику никада нису идеолошки неутралне, пошто се у њих редовно укључују и околности ванјезичке природе“, рекао је Павловић, подсетивши да ни наша средина није имуна на праксу наметања ненаучних ставова и измишљања тзв. политичких језика.

У расправи је - уз пуно уважавање легитимности захтева поднетог у име слушалаца и гледалаца из рашке области - речено да се одлука о евентуалном увођењу емисији на тзв. босанском језику мора темељити на сазнањима, методама и критеријумима лингвистике, а не на популарним судовима о језику, како се брзоплетим решењима не би угрозило јединство српског језика и српске културе.

„Не подлеже сумњи став да сваки народ има право на јединство и аутономију свог културног живота, и да су сви језички варијетети слободни и равноправни у приватној употреби. Али, да би ушли у јавну употребу, локални говори морају доспети до стандарда и норме путевима који су уобичајени у науци о језику“, напоменуо је проф. Павловић.

Пошто у српској филолошкој науци, за сада, преовлађује став да не постоје научни аргументи за именовање говора санџачких Бошњака у засебан језик, Програмски савет РТС закључио је да ово питање треба додатно размотрити консултовањем релеватних научних и академских установа.

Програмски савет ће се стога за помоћ обратити Институту за српски језик САНУ, Матици српској, Одбору за стандардизацију српског језика и филолошким катедрама у Србији и на српском културном простору.